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第２０回赤村農業委員会総会会議録  

招集日時    平成２８年 ２月５日（金） １３時３０分 

 招集場所    赤村住民センター 研修室２・３ 

 開  会    平成２８年 ２月５日（金） １３時３０分宣告 

 

 一、本総会の出席委員は次のとおりである。（議席順） 

  １番委員  秋 元 善 照 （議長） 

  ２番委員  三 橋 淳 一 

３番委員  宇都宮 正 彦 

４番委員  春 本 英 世 

  ５番委員  加 耒 啓 二 

７番委員  金 子   司 

８番委員  春 本 敏 典 

  ９番委員  宮 原 マツ子 

 １０番委員  鷲 谷 又 美 

 １１番委員  在 津 圭 太 

１２番委員  大 場 信 司 

１４番委員  原   廣 和 

 １５番委員  田 口   実 

 １６番委員  春 本 清 治 

 二、本総会の欠席委員 

  ６番委員  木 村 義 明 

 １３番委員  中 田   守 
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 三、本総会の書記は次のとおりである。 

  書  記  瓜 生   覚 

 

 四、本総会に職務のため出席した者の職氏名。 

  書  記  瓜 生   覚 

 

 五、本総会の議事案件は次のとおりである。 

 ・議案第４０号 農用地利用集積計画について 

・議案第４１号 農地法第３条の規定による所有権移転について 

 ・議案第４２号 農地法第３条の規定による所有権移転について 

 ・議案第４３号 非農地証明について 

 ・議案第４４号 非農地証明について 

 ・議案第４５号 非農地証明について 

 ・議案第４６号 非農地証明について 

 ・その他 

 （１３時３３分開会） 

 

秋元議長    それでは只今より第２０回赤村農業委員会総会を開会し

ます。それでは第２０回農業委員会総会の議事録署名人を指

名します。１２番委員大場委員さん、１４番委員原委員さん

よろしくお願いします。後は省略します。それでは前回保留

となっていました議案第４０号に移りたいと思います。 

        （農業委員会等に関する法律第２４条により、鷲谷委員退

席） 

秋元議長    それでは事務局説明をお願いします。 

 

瓜生書記    （議案第４０号 農用地利用集積計画について、朗読説明

を行う。） 
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秋元議長    事務局の説明が終わりました。これは前回１回説明したけ

ど。 

田口委員    また同じこと言うことなるけど、ハスワの●●●ってなっ

とるけどこれはまだ親の●●●さんの名義のままなんです

よね。だけさっき言った県の機構に通らんけん小作という事

になります。この前言った通り●●さんは病気になって何年

も経ちますし、私も前はちょっと作りよったですけど今度鷲

谷さんが作るということです。どうぞよろしくお願いします。 

秋元議長    はい。地元委員さんの説明が終わりました。この件に関し

て誰か意見のある方。 

大場委員    利用権設定期間が平成３８年４月３１日となっとるけど、

３０日じゃないですか。 

瓜生書記    すいません。利用権の設定期間の所ですが、今ご指摘があ

った通り３０日ですので修正をお願いします。 

宇都宮委員   ちょっといいですか。これは名義変更してないけど、これ

はこれでいいんですか。 

田口委員    親は死んでもうおらんけね。子どもが相続をまだしてない

んよね。だけ結局区画整備したぶんと一緒にと本人は思っと

るんか分かりませんけど。 

春本英世委員  国調はまだ。 

田口委員    国調はまだです。 

春本敏典委員  会長いいですか。要するに県はこれでいいって言いよるわ

けでしょ。どっちこれは１回県に出さないけんのでしょ。 

瓜生書記    いいですか。この利用権のぶんに関しては役場の方で告示

といって貼り出しはするんですけど、県の方に書類を提出し

たりするようなことはありません。 

原委員     いいですか。これ前回例のぶんがあったでしょ。これには

載ってないけど。それをするためには、全部貸し出しをせな

いかんとかいう話じゃなかったかね。 

瓜生書記    そうですね。 

原委員     ならこの人が全部県の方にせないかんっていう話じゃな

かった。 

瓜生書記    いいですか。こちらは●●さんが持っている土地を全部貸

し出さなければいけないと。本来であればこの推進機構に全

部を貸し出さなければいけないんですけど、この１筆だけ名

義が変更されてなくて●●●さんのままだと。そうすると●
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●●さん名義の土地は推進機構に貸し出すことができない

ので、他の誰かに貸さないとまだ●●さんが持った状態にな

るんですよね。なのでこの土地は自分で作らないように鷲谷

さんに利用権設定で貸しますということなんですよね。●●

さんはこの前あがった推進機構に農地を貸して、残りの名義

変更の終わっていない農地を鷲谷さんに貸して、自分は今農

地を持っていませんということになりますので。 

原委員     そうしたら、やっぱ亡くなった人でもその名義の人やない

とおかしいんやないと。この人他にも相続人おるやろ。なん

となく矛盾しとる気がするんやけど。亡くなった人の名前で

もいいんやない。いけんのかね。その人から印鑑もらってこ

いっていうわけやないんやし。 

瓜生書記    いいか悪いかと言われたらちょっとあれなんですけど、現

状では今赤村の中にもあるんです。亡くなってもまだ登記が

終わってなくて、名前がまだ亡くなった人のままの土地も幾

つかありますけど、今毎月出て来る利用権設定に関しては今

その農地を管理している人の名前で議案にあげさせてもら

っていますので、登記が終わってないんで亡くなった人のま

まということはしてないですね。 

原委員     だから農業委員会としては故●●●さんということで認

めたということにすればいいんじゃない。例えばの話し、妹

さんがこんなの困るばいこれ貰おうと思っとったのにって

言った時どうなるんかねっていうだけのことたい。だけ●●

●さんにしとって括弧で●さんってしとったらいいんやな

い。 

瓜生書記    貸し手の所を●●●さんにして下に括弧●さんってこと

ですかね。 

原委員     農業委員会の書類は●●●さんの名前でしとけばいいた

い。これはね。あとは知らんたい、自分たちがすることやか

ら。それじゃいけんわけ。いけんならいいですけど。 

大場委員    土地の所有者と使用者の問題よね。所有しとるのはお母さ

んで使用しよるのは息子さんで、使用しよる息子さんが鷲谷

さんに貸すっていう、このままの流れでもおかしくはないと

思うけどね。亡くなった人の名前が入るのもおかしいかなと

思うけどね。 

宇都宮委員   いいですか。しかしこれは亡くなっても名義変更せな絶対
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に買ったりできもんね。この人の名前にはなってこんもんね。

ただ今●さんが管理して税金払ってやりようかもしれんけ

ど、それで名前があがってきて出てきても●●●さんのこれ

は絶対消えんもんね。だけこれを簡単にはいいですよと言っ

て貸せるもんやろか。名義変更するならしてから貸さんと、

後々今度はこの人になるかならんかも分からんことですけ

ね。 

春本敏典委員  貸し借りやけいいんやないかな。今までも例があるやろ。 

瓜生書記    今までもそういった土地はありますね。 

春本敏典委員  またこれ亡くなった人の名前にしとったら、死んだ人にし

とるがなしか、あの世に印鑑もらい行ったかってなるよね。 

宇都宮委員   いやいやこれはここで賛成せんやったら、名義変更するま

で保留てことになるでしょ。 

原委員     でもやっぱこれをせと困るんやろ。困るんやったらやっぱ

仕方がないんやないかね。 

宇都宮委員   会長それでいいですか。 

春本敏典委員  会長諮ったらどうですか。 

春本英世委員  今までこういう例が出てから、亡くなった人の名前が出て

も通してきたわけやろ。だけ今回に限ってするのもおかしい

やろ。親子やしいいんじゃない。 

春本敏典委員  あとは会長が諮ればいいんじゃないですか。これでいいで

すかということで。 

秋元議長    そしたらあとは採決で決めましょうか。そしたらこれで採

決をとりたいと思います。賛成の方は挙手をお願いします。 

（賛成多数） 

秋元議長    そしたら宇都宮さんは反対たいね。 

宇都宮委員   いや、よく分からんけんちょっと反対みたいになるですね。 

秋元議長    そしたら賛成多数で可決します。 

（鷲谷委員入室） 

秋元議長    それでは鷲谷委員さんに報告します。賛成多数で可決しま

した。 

鷲谷委員    ありがとうございます。 

秋元議長    それでは議案第４１号を議題とします。事務局説明をお願

いします。 

瓜生書記    （議案第４１号 農地法第３条の規定による所有権移転に

ついて、朗読説明を行う。） 
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秋元議長    はい、事務局の説明が終わりました。地元委員さんの説明

をお願いします。 

宇都宮委員   私の所に●さんが来まして、お父さんのぶんをこれから私

が作るとことになりましたのでお願いしますということで

ございました。よろしくお願いします。 

秋元議長    この件に関して何かご意見のある方。 

（「ありません。」の声あり） 

秋元議長    そしたら採決をとりたいと思います。賛成の方は挙手をお

願いします。 

（全員挙手） 

秋元議長    出席者全員で可決します。それでは続きまして議案第４２

号事務局説明をお願いします。 

瓜生書記    （議案第４２号 農地法第３条の規定による所有権移転に

ついて、朗読説明を行う。） 

秋元議長    事務局の説明が終わりました。地元委員さんの説明をお願

いします。 

原委員     ●●●●さんのお父さんが私の所に来てこうこうこうと

お話しがあったんですが、●●さんって方私は知らないんで

すが●●の方におられて、●●さんが今まで作っていたんで

すねこの田を２反ちょっとを。作っていたんですが今年で契

約が切れるということでお断りしますと●●●●さんが言

われてたんですが、そうすると●●さんって方が買ってくだ

さい誰も作り手がおらんということで買うことになったそ

うです。よろしくお願いします。 

秋元議長    地元委員さんの説明が終わりました。この件に関しまして

何かご意見のある方。 

（「ありません。」の声あり） 

秋元議長    それでは採決をとります。賛成の方は挙手をお願いします。 

（全員挙手） 

秋元議長    出席者全員で可決します。続きまして議案第４３・４４・

４５号について一括で事務局説明をお願いします。 

瓜生書記    （議案第４３・４４・４５号 非農地証明について、朗読

説明を行う。） 

秋元議長    事務局の説明が終わりました。地元委員さんの説明をお願

いします。 

加耒委員    これは大雨が降ったら上の方から土砂がどんどん溜め池
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の方に流れ込んでくるというところで、治山ダムを申請する

ためにこちらの非農地証明をお願いします。 

秋元議長    地元委員さんの説明が終わりました。この件に関して何か

ご意見のある方。特にないようでしたら一つずつ採決をとり

たいと思います。まず議案４３号について賛成の方は挙手を

お願いします。 

（全員挙手） 

秋元議長    出席者全員で可決します。続きまして議案第４４号につい

て賛成の方は挙手をお願いします。 

（全員挙手） 

秋元議長    出席者全員で可決します。続いて議案第４５号について賛

成の方は挙手をお願いします。 

（全員挙手） 

秋元議長    出席者全員で可決します。続きまして議案第４６号につい

て事務局説明をお願いします。 

        （議案第４６号 非農地証明について、朗読説明を行う。） 

秋元議長    事務局の説明が終わりました。地元委員さんの説明をお願

いします。 

原委員     これも先程のぶんとちょっと関連しとるんですが、先程の

所有権移転する田に付けてこの山林をあげると、いらんと言

ったけど取ってくれと。こっちもこれ譲渡しようと思ったら

地目が田になっとるわけですよね。だからとりあえず地目変

更をして、また後日に譲渡といった形になると思うんですけ

ど。これ一番最後に現況写真見てもらえば分かるように、こ

の上の段のトタン張ったここですがイノシシやシカが入っ

るし現状はもう竹林です。地目は田ですが現況はこんな感じ

やし、田も一番上やけ水がないで田ができないような状況な

んですよね。まあこれがまた竹が伸びて下の田んぼまでどん

どん行ったりして迷惑かけたりするけいらないということ

で、この際とりあえず地目変更をさせてくださいということ

でした。ひとつお願いします。 

秋元議長    地元委員さんの説明が終わりました。この件に関して何か

ご意見のある方。 

宇都宮委員   ちょっといいですか。この非農地っていうのは畑・畑・田

んぼ田んぼってあって現況が山林になっているけど、これは

もう山林にしてしまうんですか。 
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原委員     現況は山林ですからね。もう山林にするということで。 

宇都宮委員   いや、現況は山林になっとるけど、山林にするのか何なの

かってことが。この証明は証明やけど、非農地の証明ってい

うのは山林にするものなのか雑草地にするものなのか何に

するんですかね。現況はただの山林になっとるけど、何てい

う地目に変えるわけ。 

原委員     そういう意味ですか。今非農地の証明はいるわけですよね

田やから台帳は。だから田を外してくださいと。何にするか

原野にするか山林にするか私はよう分からんけど現況は山

林ですから。とにかく田の台帳を消してくださいということ

なんですよね。 

宇都宮委員   はい、分かりました。 

秋元議長    他になければ採決をとりたいと思います。賛成の方は挙手

をお願いします。 

（全員挙手） 

秋元議長    出席者全員で可決します。全ての議案は終わりましたが、

その他につきまして何かございませんか。なければ来月の日

程を決めたいと思います。５日は土曜日なので４日金曜日で

よろしいですか。 

（「はい。」の声あり） 

秋元議長    それでは４日金曜日の１３時３０分からでお願いします。

それではこれで第２０回赤村農業委員会総会を閉会します。 

 

 

（閉会 １４時０７分） 

 


